

ZPRAVODAJ OBCE ČECHY POD KOSÍŘEM



Číslo: 3/2023 Vydává obec Čechy pod Kosířem, nám. Svobody č. 289, okres Prostějov
Telefon/fax: 582 373 726 e-mail: ou@cechypk.cz internetové stránky: www.cechypk.cz



Už se zase barví listí
do červena, do zlata,
je to pro něj velké štěstí,
že nepadá do bláta!

Slunce totiž svítí
ještě každý den,
do pavoučích sítí
je list zapleten.

Vyrobíme draka
ze špejlí a papíru,
je to natotata,
už se točí ve víru!

Větrík mírně pofukuje
nad loukou i nad polem,
drak ve vzduchu poletuje,
my ho sledujem ...

INFORMACE STAROSTY OBCE

SOUTĚŽ VESNICE ROKU 2023

Vážení spoluobčané, jistě pro vás není žádnou novinkou, že naše obec získala titul Vesnice Olomouckého kraje roku 2023, což je obrovský úspěch. Stejně tak je již minulostí slavnostní předávání ocenění všem vesnicím Olomouckého kraje, které se soutěže zúčastnily, a které se uskutečnilo 16. srpna 2023 v naší obci. Jako vítěz krajského kola jsme reprezentovali nejen naši obec, ale i celý kraj v celostátním kole, které proběhlo v Luhačovicích v sobotu 16. září 2023. Obec na tuto akci vypravila dva autobusy a občany vybavila tričky s obecním znakem, názvem obce a informací, že jsme zvítězili v Olomouckém kraji. Věřím, že jsme si všichni celou sobotu v Luhačovicích užili včetně sluníčka, kterého bylo v některých chvílích až moc. Jedinou „kaňkou“ na celé akci bylo, že jsme se nedostali na pomyslné stupně vítězů. Když se teď s odstupem času nad celým průběhem soutěže zamýšlím, tak musím konstatovat, že my už jsme vlastně jednou vyhráli.

Při této příležitosti mi dovoluji poděkovat všem, kteří se na přípravě, organizaci a průběhu celé soutěže podíleli. Zejména těm, kteří připravovali prezentaci pro krajskou a následně celostátní hodnotitelskou komisi, kteří zajišťovali slavnostní vyhlášení v zahradě MFB a těm, kteří zajistili prezentaci naší obce na celorepublikovém vyhlášení výsledků v Luhačovicích. Stejně tak děkuji všem, kteří přijeli naši obec do Luhačovic podpořit. Bylo vás vidět i slyšet. Prostě to byla parádní jízda. Ještě jednou vám všem děkuji.

MULTIFUNKČNÍ SPORTOVNÍ AREÁL U FOTBALOVÉHO HŘIŠTĚ

Jak jsme vás již v minulosti informovali, rozhodlo zastupitelstvo doplnit Multifunkční sportovní areál u fotbalového hřiště o workoutovou sestavu. Na tuto akci jsme požádali o dotaci z prostředků Olomouckého kraje. Pokud se nic zvláštního nestane, bude hřiště vybudováno ještě letos, a to bez ohledu na to, zda nám bude dotace poskytnuta či nikoliv.

OPRAVY MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ A CHODNÍKŮ

Naším trvalým cílem a zájmem je dokončení oprav místních komunikací a chodníků. K dnešnímu dni máme stavební povolení na komplexní rekonstrukci Tyršovy ulice, na opravu části Havlíčkovy ulice a na opravu a dobudování chodníku v ulici Husova. Je podána žádost o vydání stavebního povolení na výstavbu chodníku v Komenského ulici a na kompletní rekonstrukci ulice Lípy. O dotaci na rekonstrukci Tyršovy ulice jsme žádali opakovaně. Uvidíme, jak dopadneme. Chodník v Komenského ulici vybudujeme hned po demontáži vzdušného elektrického vedení a po pokládce zemního kabelu, což by mělo být v průběhu příštího roku.

FOTOVOLTAICKÉ ELEKTRÁRNY

Připravujeme se na instalaci fotovoltaické elektrárny v areálu čistírny odpadních vod a současně zvažujeme možnosti osazení fotovoltaických panelů na vybrané obecní objekty. Zde, jako ostatní obce, čekáme na schválení zákona o komunitní energetice. Naším cílem je postupné snižování nákladů na provoz obce a snížení energetické závislosti.

SBĚROVÁ SOBOTA

Připomínáme našim občanům, že v sobotu 30. září 2023 bude proveden tradiční sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu. Sběrové kontejnery budou přistaveny od 7.30 do 9.00 hod. na odstavné ploše na konci Husovy ulice směrem na Pěňčín. Upozorňujeme občany, že do kontejnerů na velkoobjemový odpad nelze ukládat stavební suť a materiály obsahující azbest, jako například střešní krytinu, roury atd. Žádáme občany, aby odpad přivezli na určené místo až v den sběru a ne, jak se to v poslední době stává, již v pátek večer. Přidáváte tak práci jak zaměstnancům svozové firmy, tak našim hasičům, kteří pomáhají s vykládkou odpadu. Ve stejný den od 9.00 hod. bude našimi hasiči v obci organizován sběr železného šrotu, který připravte ke krajnici před své domy. S těžkými kusy vám hasiči pomohou v den sběru. Rovněž budou zajišťovat svoz velkých elektrospotřebičů, jako jsou chladničky, mrazáky, myčky, pračky atd.

POPLATKY PRO ROK 2023



Upozorňujeme občany, že v termínu k 31. říjnu je splatná druhá část poplatků za likvidaci odpadů za 2. pololetí 2023 a k 30. listopadu místní poplatek za stočné. Žádáme všechny občany, aby dodrželi termíny splatnosti výše jmenovaných poplatků. Současně žádáme všechny občany, kteří doposud neuhradili poplatky, které jsou již po termínu splatnosti, aby tak neprodleně učinili.



PODĚKOVÁNÍ ZA ORGANIZACI VETERÁNSKÉ RALLYE

Vážený pane starosto,

13. srpna 2023 jsme ve spolupráci s vaší vesnicí organizovali 18. rallye na pohodu Z lázní do lázní. Je to již tradiční oblíbená akce pořádaná našim veteránklubem a má velmi dobrý zvuk mezi veteránisty. Oblíbená je také ve všech obcích, které se na organizaci rallye podílejí, tak i v obcích, kterými vede trasa rallye. Jízdy rallye regionem se v letošním roce zúčastnilo celkem 108 vozidel. Z toho 28 motocyklů a 80 automobilů. Výstava historických vozidel a zemědělské techniky v areálu zámku byla ovšem mnohem rozsáhlejší než jen vozidla, která se zúčastnila samotné jízdy regionem. Chtěl bych vám a všem, kteří se podíleli jak na přípravě, tak na organizaci samotné akce, jménem našeho Hanáckého auto moto veterán klubu v AČR poděkovat za vzornou přípravu a pomoc při organizaci samotné akce. Velké poděkování náleží taktéž hasičské organizaci. Bez jejich pomoci bychom akci nebyli schopni zvládnout. Těšíme se na spolupráci při organizaci rallye i v příštím roce.

Ing. Josef Jakeš, jednatel klubu

TRAKTORVETERÁN KLUB NA SOUTĚŽI VESNICE ROKU 2023

Jak mnozí z vás vědí, již dlouhá léta pracuje v naší obci Traktorveterán klub, který se prezentuje na nejruznějších akcích v regionu. Snad nejvýznamnější akcí je účast na veteránské rallye Z lázní do lázní a vystavení traktorů v zámeckém parku.

Náš klub byl požádán starostou obce, aby předvedl své stroje v rámci hodnocení obce celostátní komisí v soutěži Vesnice roku 2023, které se uskutečnilo v úterý 29.8.2023.

Za náš Traktorveterán klub se zúčastnili Dušan Fišer se vzácnou Škodou 30, Luboš Mader se Zetorem 25 K, Lojza Mlčoch se Zetorem 25 K, Mirek Pospíšil s italským veteránem, Olda Fišer se Zetorem 50, Lojza Chromec s rodinou přivezl celkem 4 traktory včetně vzácného stroje RS vyrobeného v NDR, Jirka Kubíček nejprve vystavil u hasičského muzea své závodní auto, se kterým již 5x získal titul Mistr Evropy, a pak přijel se Zetorem 30. Také Josef Kristek přivezl Zetor 30 a já Zetor 25 K po náročné výměně klikovky a tedy generální opravě motoru. Ze sousedního Pěňčina přijeli Josef a Jan Pepřovi s nově restaurovaným Zetorem 25 A, Luděk Lexmaul se vzácným Zetorem 20 sadařem a z Přemyslovic Mirek Kuba s unikátním traktorem STIL vyrobeným ve Švédsku.

Všem touto cestou spolu s prezidentem našeho klubu Lojzou Chromcem děkujeme za účast. Děkujeme také starostovi naší obce Ing. Milanu Kiebelovi, že nám bylo umožněno prezentovat naše traktory - veterány.

Zdeněk Mader, Traktorveterán klub

GALERIE U BABIČKY EVIČKY

Na Havlíčkově ulici č.p. 26 je nově otevřena Galerie u babičky Evičky, která je veřejnosti přístupná každou sobotu a neděli od 15 do 17 hodin. Zájemci si zde mohou zakoupit knihu vzpomínek Evy Klanicové Životem tam i sem, nebo se domluvit na individuální výuku francouzštiny.

Kateřina Krejčí

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM



V pondělí 4. září jsme slavnostně zahájili nový školní rok 2023/2024, avšak bych se nejprve ohlédla za naši činnost v minulém školním roce.

Základní škola byla organizovaná jako čtyřtřídní s pěti ročníky, školu navštěvovalo 68 žáků a dvoutřídní mateřskou školu 44 předškolních dětí. Do dvou oddělení školní družiny docházelo 57 žáků.

Děti v mateřské škole byly vzdělávány ve věkově smíšených třídách, které umožňují a ze zkušenosti nejvíce podporují přirozené učení a spolupráci dětí. Třídy byly opět

uspořádány do center aktivit, neboť centra se velmi osvědčila. Nabídka v nich byla velmi pestrá, děti pracovaly na interaktivní tabuli, s tablety, konstruktivními stavebnicemi, didaktickými hračkami, také s hračkami podporující environmentální a polytechnickou výchovu, informatiku a robotiku. Nadále jsme pokračovali ve výuce anglického jazyka hravou formou prostřednictvím říkanek, písniček a obrázků.

Velký důraz jsme kladli na rozvíjení pohybových dovedností prostřednictvím každodenního cvičení dětské jógy, pohybových her, různých forem tance, cvičení s padákem, a hlavně volného pobytu v přírodě. Byli jsme zapojeni do projektu Se Sokolem za zvířátky. Během celého roku jsme uspořádali pro děti několik projektových dnů, Dětem se nejvíce líbil Jablíčkový den, Den s hasiči na Kosíři, Kniha je můj kamarád, Den zvířat, Na návštěvě v hasičské zbrojnici a mnoho dalších.

Žákům v základní škole jsme se snažili vytvářet prostředí otevřeného partnerství mezi žáky a učiteli, učili jsme je k pokoře, toleranci a pomoci druhým, podporovali jsme vzájemnou komunikaci, týmovou spolupráci, tvůrčí a kreativní schopnosti. Opět jsme se v rámci programu Šablony III. zaměřili na prožitkové učení formou třídních a školních projektů. Nejoblíbenější projekty u žáků byly Hravá věda, Třídní kalendář, Ohrožená zvířata, Rodokmen, Voda v krajině, Laskavec, Včelí společenství, Den Země, Mikrovsvět a mnoho dalších.

Během celého školního roku jsme kladli důraz na rozvoj pohybových dovedností a zdatnosti. V době přestávek žáci hráli denně v tělocvičně vybíjenou, fotbalík a velké přestávky trávili v případě příznivého počasí venku na dvorku nebo v parku. Uspořádali jsme atletickou soutěž, zúčastnili jsme se soutěže Bohuslavický pětiboj, kde žáci měli možnost porovnat své síly i s žáky okolních škol. Společně s mateřskou školou jsme vyjeli na výlet do Lanového centra Proud v Olomouci.

V případě příznivého počasí jsme k výuce využívali školní dvorek, zámecký park a hřiště. Učení venku žáky baví, je přirozené, zvyšuje zájem o učení, zlepšuje vzdělávací výsledky, Naší snahou je vytvořit rodinné prostředí plné pohody bez zbytečného stresu.

Bc. Iveta Slámová, ředitelka ZŠ a MŠ

FOTBALOVÝ PODZIM 2023

Datum		Kdo		Začátek	Odjezd
neděle	24.9.2023	Brodek u Konice B	Čechy pod Kosířem	15.30 hod.	14.30 hod.
neděle	1.10.2023	Čechy pod Kosířem	Jesenec – Džbel	15.00 hod.	
neděle	8.10.2023	Čechy pod Kosířem	Vilémov	15.00 hod.	
neděle	15.10.2023	Hvozd	Čechy pod Kosířem	15.00 hod.	14.00 hod.
neděle	22.10.2023	Čechy pod Kosířem	Kladky	14.30 hod.	
sobota	28.10.2023	Zdětín	Čechy pod Kosířem	14.30 hod.	13.30 hod.

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE NA PODZIM 2023

28.9.2023 (čtvrtek) – Svatý Václav na zámku Čechy pod Kosířem (rytířský turnaj na počest sv. Václava).

3.10.2023 (úterý) – Den seniorů ve velkém sále v MFB, začátek v 17.00 hod.

7.10.2023 (sobota) – Drakiáda na fotbalovém hřišti.

21.-22.10.2023 (sobota a neděle) – Podzim na zámku Čechy pod Kosířem - akce si klade za cíl seznámit návštěvníky se zajímavostmi zámeckého parku v podzimních kulisách, součástí je i rodinná hra v zámeckém parku.

27.10.2023 (pátek) – Oslavy Dne vzniku samostatného československého státu – lampionový průvod.

27. – 28. 10.2023 (pátek a sobota) – Strašidelné prohlídky na zámku Čechy pod Kosířem.

31.10.2023 (úterý) – Halloween párty – lampionový průvod dětí ZŠ a MŠ zakončený v zahradě MFB.

25.11.2023 (sobota) – XIII. ročník turnaje v nohejbale „O pohár starosty“ – hala MFB.

1.12.2023 (pátek) – Vánoční jarmark v ZŠ.

3.12.2023 (neděle) – Rozsvěcení vánočního stromu.

9. – 10. 12.2023 (sobota a neděle) – Vánoce na zámku Čechy pod Kosířem.

27.12.2023 (středa) – XII. ročník vánočního turnaje v kopané „starých pánů“ v hale MFB.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ

Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají ve IV. čtvrtletí roku 2023 významného životního jubilea a přejeme jim mnoho štěstí, zdraví a osobní pohody do dalších let jejich života. Jsou to:

Konečná Libuše
Klvaňa František
Vinklerová Anna
Kristková Miroslava
Melicharová Božena
Vybíhal Zdeněk
Mader Zdeněk
Konečná Olga
Pospíšilová Františka

Navrátil Antonín
Řezníček Miroslav
Hikešová Marie
Otruba Zdeněk
Dopitová Věra
Vičarová Jana
Zbořilová Vlasta
Nemerádová Jana
Procházková Emilie



V Čechách pod Kosířem 22. září 2023
Ing. Milan Kiebel starosta obce, Pavlína Pluskalová